



女队夺冠，男队季军 大溪三中全国性赛事创佳绩

本报讯（记者江潇扬/文 童锦伟/图）近日，2025年全国青少年板球锦标赛（U19及U16组）在山东济南圆满落幕。来自全国的17支精英队伍、323名青少年运动员参与激烈角逐。大溪三中女子板球队一路势如破竹，以全胜的辉煌战绩将冠军收入囊中；男子板球队同样表现出色，不畏强敌，斩获季军。

全国青少年板球锦标赛是由国家体育总局小球运动管理中心主办的全国性青少年板球赛事，目前已成为中国板球后备人才选拔主渠道。“这样的成绩实属来之不易。”大溪三中板球教练叶威吉告诉记者，目前学校拥有女子板球队和男子板球队两支队伍，每队约20名队员。其中女子板球队在此次赛事中遭遇强敌，与上届冠军济南二十六中女队正面交锋，队员们凭借顽强拼搏，以两轮全胜的成绩强势锁定冠军；男子板球队在恢复训练仅四个多月的情况下，重新站上全国领奖台。“尤为可贵的是，尽管队员们的赛场经验不算丰富，但他们在场上毫不畏惧，都发挥出了最佳水平。希望他们在接下来的比赛中，能把所学所练都运用到实战中。”有意思的是，叶威吉也是大溪三中毕业的板球队成员。“能回到学校把自己当



大溪三中女子板球队队员在操场上开展训练。

年学到的、热爱的传递给孩子们，这是一个难得的机会。”

本次比赛中，队员解雯岩表现十分出色。她在每一场的防守端都积极拼抢，并在最后一场对阵临海邵家渡中学队的比赛中，凭借突出

突破自我的感觉，我争取以后做到最强。”正是这份热爱与突破，让她入选国家女子板球队2024年第四期集训，备战洛杉矶奥运会。此外，李紫涵、杨可依、冯茜、张佳欣也入选该期集训。

近日，记者来到大溪三中时，看到女队队员们正在操场上训练，全力备战2025全国板球锦标赛。

自暑假开始，板球破空的呼啸与球板撞击的脆响便织成声浪，在这里不断回荡。

大溪三中与板球的缘分始于2010年。当时，亚洲板球联合会在中国推广板球运动，该校领导恰巧知悉了这一消息，开始接触板球，并与板球结下了不解之缘。请不到专业的教练，那就自己培养。体育教师陈祥达“被迫”向板球教练转型。他去广东广州观摩亚运会板球比赛，参加全国板球教练培训，刻苦学习板球教学知识。短短一个月后，他就返校，把学到的理论知识在实践中不断打磨。后续，学校又引进国家队成员叶威吉，对学生们进行专业培训。

如今，板球已经成为大溪三中的一张“金名片”。学校成长为全国板球人才培养基地，向各级学校输送体育特长人才。同时，致力于带动小学板球特色创建，形成人才的梯队发展格局。

大溪三中将板球运动列为重点打造的体育特色项目，以板球精神“韧”“和”为办学理念，开设板球校本课程，建设板球文化馆，日常还开展班班赛等活动。“练习板球不仅是让学生们看得懂板球、会打板球、喜欢板球，更是让他们感受体育精神的韧劲，将这股韧劲融入生活，不放弃任何一个进球的希望。”该校校长郑闻佳说。

军鞋承载烽火史 老兵寄语少年时



本报讯（记者彭佳妮/文 通讯员梁伟伟/图）在“八一”建军节来临之际，城北街道宣传办、武装部、组织办联合温小履鞋文化展览馆，举办了一场特殊的军鞋展。

展览现场，温小履鞋文化展览馆负责人颜凌波站在展柜旁，向孩子们逐一介绍展品：抗战时期缝补多次的麻绳鞋、布鞋，东北抗联的乌拉鞋、毛毡鞋，抗美援朝时期的50式棉鞋……每一双军鞋背后，都承载着一段厚重的历史。“八路军当年就穿这样的鞋子，补丁叠着补丁，而敌人的皮鞋锃亮，我们靠信念取得胜利。”颜凌波的讲解，让孩子们更深入地了解了那个战火纷飞的年代。

94岁高龄、拥有71年党龄的老兵蔡夏梅来到现场，与孩子们共同追忆峥嵘岁月。面对复制的志愿军军鞋，蔡夏梅勉励孩子们：“要听党的话，好好学习，为国争光。”

蔡老的人生经历本身就是一部生动的教材：从泽国镇丁字街的童工，到加入共青团投身宣传；从动员青年参军，到毅然穿上军装奔赴抗美援朝战场。在部队期间，他荣立两次二等功、一次三等功。他的故事，如同展台上承载历史的军鞋，每一道褶皱都铭刻着坚韧与力量。

“看了爷爷的军功喜报，我觉得他太了不起了。我们要向他学习，成为优秀的人。”学生胡语婷说。

“举办军鞋展，就是想通过讲述军鞋里的故事，让孩子们铭记历史，传承军人的优良作风。”颜凌波表示，邀请蔡老分享军旅故事，更是为了让孩子深切体会到军人保家卫国的担当，将这份家国情怀根植心中。

市中心幼儿园 » 花生丰收季 孩子体验劳动之美

本报讯（记者叶华翰）近日，市中心幼儿园金润园区种植的花生迎来了丰收。在园长和老师的带领下，小朋友们走进种植区，开启了一场特别的劳动体验之旅。

活动现场，老师引导小朋友们仔细辨认花生植株。随后，孩子们齐心协力，用力将花生的根从土里拔出。孩子们和家长一起把一颗颗带着泥土的成熟花生挑出，泥土的芬芳与孩子们的欢声笑语交织在一起。

小朋友蔡榕泽兴奋地分享道：“我第一次在黑黑的泥土里挖出白白的花生，好神奇呀。”他的眼中闪烁着惊喜的光芒。

“这次活动不仅让孩子们感受到劳动的艰辛与快乐，培养了劳动能力，更重要的是，在他们的心中播下了珍惜粮食的种子。”市中心幼儿园园长章伟君介绍，接下来金润园区将拓展水稻田、趣味种植园、小花园，为孩子们的童年增添更生动的色彩。



服。“哇，好重啊，穿上这件衣服特别热，我都出汗了，感觉平时消防员叔叔救人好辛苦。”一名试穿的孩子对记者说。

为了让孩子们有更直观的体验，消防员还现场演示了多功能高压水枪

的操作。几名小朋友合力抱起长长的水枪进行喷射，欢笑声和“哗啦啦”的水声混在一起，现场响起阵阵惊叹。孩子们在体验中深刻理解了消防员灭火所需的专业性和力量。

“通过沉浸式体验，孩子们学

习消防知识，在轻松的氛围里掌握基本的防火常识和应急自救技能。希望孩子们今后把‘学消防’‘懂消防’‘用消防’的理念运用到生活中去。”横峰消防中队有关负责人表示。

慢行多礼让 幸福有保障

全社会共同守护老年人出行安全

